
 

 

  

  

 

 

de minister van Justitie 

De heer dr. E.M.H. Hirsch Ballin 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

 

 

 datum 8 juni 2010 

 betreft Publicatie in Letsel & Schade inzake "Artikel 6 EVRM: recht op een gefinancierd deskundigenbericht" 

 ons kenmerk 146586U 

 

 

 

Geachte heer Hirsch Ballin, 

 

In de vergadering van de commissie Justitie van 1 juni 2010 is een artikel1 in het blad 
Letsel & Schade van mr. C.P.J. Wijnakker over de uitspraak van het EHRM van 3 maart 
2009 in de zaak Cibicki/Polen (zaaknummer 20282/03) onder de aandacht van de le-
den gebracht. Na kennisneming hiervan zouden de leden u graag de volgende vragen 
willen voorleggen.  
 
Bent u op de hoogte van de uitspraak van het EHRM van 3 maart 2009 in de zaak Ci-
bicki/Polen en het artikel daarover van mr. Wijnakker in het blad Letsel & Schade? 
Hoe beoordeelt u de genoemde uitspraak in het licht van de Nederlandse regelgeving 
op dit punt en ziet u aanleiding een gefinancierd deskundigenonderzoek mogelijk te 
maken? 
 
Wat vindt u in dit verband van de stelling van mr. Wijnakker in het tijdschrift Letsel & 
Schade dat de Nederlandse oplossingen voor deze kwestie niet voldoen en dat ons 
land dan ook tekortschiet in zijn zorgplicht voor het garanderen van een effectieve 
toegang tot de rechter voor de rechtzoekende die de kosten voor een onmisbare des-
kundige niet kan dragen? Onderschrijft u deze stelling en zo nee, kunt u aangeven op 
welke onderdelen het door mr. Wijnakker gevolgde betoog faalt? Zo ja, overweegt u 
maatregelen om dit tekort weg te nemen?  
 
Indien er maatregelen moeten worden genomen, deelt u dan de verwachting van mr. 
Wijnakker dat welke wettelijke maatregel dan ook nog wel geruime tijd op zich zal 
laten wachten? Zo ja, overweegt u dan een noodvoorziening te creëren (of door de 
Raad voor de Rechtsbijstand te laten creëren) voor gevallen die zich aandienen voor 
de definitieve regeling een feit is?  
 

                                               
1 Letsel & Schade 2010, nr. 1, pag. 8 e.v. 
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De leden van de commissie zien met belangstelling uit naar uw reactie. 
 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
 

R.H. van de Beeten    

Voorzitter van de commissie Justitie 


